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ΘΕΜΑ: «Ανάγκη επιδότησης εκτατικών κτηνοτρόφων ανά ζωική μονάδα»

Κύριε Υπουργέ,

Η εξαγγελία για επιδότηση αγοράς ζωοτροφών για το διάστημα Ιανουαρίου – Μαρτίου
(πρώτο τρίμηνο του 2022), καθώς και η πιθανότητα επέκτασης του μέτρου για την
περίοδο Οκτωβρίου – Δεκεμβρίου (τέταρτου τρίμηνου του 2021), με 7% επί του τζίρου
τριμήνου δε θα επιφέρει ουσιαστική βοήθεια προς τους εκτατικούς κτηνοτρόφους.
Όπως η μείωση του Φ.Π.Α.  από το 13%  στο 6%,  δε θα προσφέρει κανένα τελικό
οικονομικό όφελος για τον κτηνοτρόφο, καθώς ο Φ.Π.Α. των ζωοτροφών που αγοράζει
συμψηφίζεται με τον Φ.Π.Α. των πωλήσεων της παραγωγής του. Η αύξηση της τιμής
των ζωοτροφών επηρεάζει διαφορετικά τη βιωσιμότητα των κτηνοτροφικών
εκμεταλλεύσεων. Οι χοιροτρόφοι και αγελαδοτρόφοι γαλακτοπαραγωγής έχουν τη
δυνατότητα να επιδοτηθούν με αυτό τον τρόπο, καθώς η παραγωγή τους είναι
συνεχόμενη καθ’ όλο το έτος. Ομοίως θα μπορούν να επιδοτηθούν οι παχυντές αλλά
και οι προβατοτρόφοι που έχουν σταυλισμένες εντατικές εκτροφές. Αντίθετα, οι
γιδοτρόφοι που έχουν συνήθως τα ζώα τους σε ορεινές περιοχές,  καθώς και όσοι
προβατοτρόφοι και αγελαδοτρόφοι ασχολούνται με την εκτατική κτηνοτροφία και
βρίσκονται κυρίως στη Βόρεια Ελλάδα, δε θα στηριχθούν με την εφαρμογή του
συγκεκριμένου μέτρου. Επειδή δεν υπάρχει σαφής διαχωρισμός των κτηνοτρόφων,
ανάλογα με το είδος εκτροφής που κάνουν, δεν είναι δυνατόν να γνωρίζουμε τις
πραγματικές ανάγκες για ζωοτροφές που έχει ο κάθε κτηνοτρόφος, καθώς η αγορά τους
αφορά το 60 – 80% του κόστους παραγωγής, ανάλογα της περιοχής που
δραστηριοποιούνται και του είδους σταυλισμού που έχουν ακολουθήσει.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου οι εκτατικοί κτηνοτρόφοι που
δραστηριοποιούνται σε ορεινές περιοχές και κυρίως στη Βόρεια Ελλάδα,  να
επιδοτηθούν ανά Ζωική Μονάδα, καθότι οι περισσότερες εκτροφές της χώρας έχουν
ελάχιστο έως μηδενικό παραγόμενο προϊόν στις ανωτέρω περιόδους;
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